

JINRI KAIHUA

共同富裕勇争先

小小羊肚菌 共富新产业

本报讯(记者 徐路程方哲)3月11日,在苏庄镇富户村羊肚菌种植基地内,白嫩肥美的羊肚菌从土壤里冒出头来,农户正在大棚内忙着采收。

"我们采用'冬种春收'的模式种植羊肚菌,正好错开农忙时节,能充分利用闲置田地。"富户村党支部书记徐崇宝表示,这次选种的品种为"六妹"羊肚菌,不仅味道鲜美、产量较高,在市场上极受欢迎,还更加适合开化本地的自然环境,羊肚菌采收后土地肥力得到提升,为后续种植提供了良好条件。

为推动群众增收致富,

2022年经过村集体的考察和调研,富户村最终决定试种羊肚菌。"刚开始种植的时候,把握不好羊肚菌存活的温度和湿度,遇到了很多困难。"徐崇宝说道,为此,村集体反复摸索,研究了多套保温方案,经过多次试种,终于把握住了羊肚菌的最佳生长环境,也为富户村打开了全新的产业方向。

目前,富户村共种植羊 肚菌30多亩,带动当地村 民就业100余人次,每年可 为村集体带来近40万元的 收益。与此同时,富户村还 积极拓展对外销售渠道,今 年与盒马鲜生达成合作,出 菇后第一时间包装运输,保



障农产品新鲜供应,让这份 美味走进千家万户。

"羊肚菌产业给我们村带来了很多就业机会,有效地增加了村民的家庭收入和村集体经济效益。"徐崇

宝表示,富户村还将进一步 扩大种植规模,争取早日完 善集生产、冷藏、加工、销售 为一体的产业链,提高产品 附加值,绘出共富新画卷。

晚熟柑橘"黄美人"上市

本报讯(记者刘祺然程方哲实习生张程程)近日,位于池淮镇航头村的开化志伟家庭农场柑橘大棚内,晚熟"黄美人"柑橘错峰上市,迎来了众多游客打卡。

走进大棚,只见"黄美人"柑橘宛如一个个放大版的乒乓球,点缀在墨绿色的树叶间。农场主应志伟说:"'黄美人'的果实与"红美人"十分相似,口感绝佳,而且皮薄、水分充足,甜度也很高。"这种晚熟柑橘"黄美

人"从3月初开始上市,采 摘期可持续到3月底,平均 亩产可达3500斤。

为增加农场柑橘品种,延长采摘期,应志伟还组织员工清园、添置物理防虫设施,加快进行新品种"辉煌人生"柑橘的嫁接培育。"试种的5亩'辉煌人生'柑橘糖度更高、香味更浓,亩产预计在3000斤左右。"应志伟告诉记者,新品种预计能在2026年春节前后上市。

截至目前,开化志伟家 庭农场60亩水果基地里,



共培育了10亩蓝莓,以及 "红美人""黄美人""辉煌人 生"等多个柑橘品种,水果 采摘可从当年10月一直持 续到次年3月。

巾帼之光

周根莲:破茧成蝶 以坚韧之姿点亮共富之光

记者 黄超忆 杨帆

周根莲是省级巾帼共富工坊——周姐日用品加工厂的负责人,同时也是一名癌症预后女性。多年来,她一边与病痛顽强抗争,一边引领着70多位陪读"妈妈"、留守"奶奶"踏上就业增收之路。

走进周姐日用品加工厂,常常能看到周根莲和员工们讨论洗衣袋磨具的场景。周根莲虽是江西人,远嫁到开化后很快融入当地,对开化方言运用自如。在工厂里,无论大小事务,从订单对接到线头处理,她都亲力亲为,认真细致。

2017年,周根莲返乡成为陪读妈妈,在照顾孩子之余,她抓住机遇,开启来料加工经纪人事业。创业初期,条件十分艰苦,厂里仅有5名员工和12台二手缝纫机。但她凭借一股不服输的劲头,一

步一个脚印,逐步扩大生产规模。2020年,正当事业步人正轨时,命运却给她沉重一击。她身体检查出异常,同年又遭遇婚姻变故。面对身体和家庭的双重打击,周根莲没有退缩,即使在住院期间也始终牵挂着工厂,从未想过放弃自己的事业。

"我想我身体这么好,就这点病怎么能打倒我?我要坚强面对,把这个厂做起来,自己挣钱看病。"周根莲回忆起那段艰难岁月,坚定地说道。经过半年多积极治疗,她满血回归职场。"她真的是很坚强的一个人,只要身体允许,她几乎风雨无阻地来厂。"周姐日用品加工厂生产管理负责人程燕说。

"在最困难的时候,是工厂里一群尽心尽责的姐妹在管理上给予支持,在情感上给予鼓励,让我变得更加坚强。"工作中的周根莲雷厉风行,生活里的她却十分细腻



温暖。她默默记下厂里每一位"姐妹"的生日,精心为她们筹备"惊喜生日会"。"她买了一个很大的三层蛋糕,大家一起分享,给我们惊喜。老板娘人很好,很关心我们这些带小孩的员工,一个月能有四五千块钱的收入,我们很满足。"员工邓乾燕开心地说。

近五年,在周根莲的带领下,工厂不断提档升级。 新厂房拔地而起,新设备不断增添,发放务工工资每年 平均上涨20万元,去年已实现年发放务工工资190余万元,还帮助村集体每年增收10万元以上。

谈及未来,周根莲满怀憧憬:"我想建一个规模化的大厂房,给员工创造更好的条件,让大家舒舒服服地工作,一起走向致富路,让姐妹们在家门口就能挣更多钱。"周根莲用自己的坚韧和担当,书写着新时代女性的风采,为助力乡村共富注入强大动力。

开化县开展"3·15 国际消费者权益日" 宣传活动



本报讯(记者 徐路 程方哲)为迎接第43个"3·15国际消费者权益日",增强消费者维权意识,提高消费者维权能力,3月11日,县市场监管局、县消费者权益保护委员会联合县人民法院、县经信局、县农业农村局等多家消保委成员单位,在县城客运中心广场开展以"共筑满意消费年"为主题的宣传活动。

"买烟的时候要注意查看钢印序列编号,与店内商品编号一致的是真烟。"现场,县烟草专卖局工作人员正在向市民们介绍如何辨别真假香烟。在消费者咨询区,县市场监管局的工作人员还向前来咨询的市民详细科普买到假货应该怎么维权,吸引了一大批市民驻足学习。"今天的活动很有意义,学到很多维权的方法和知识,尤其是对我们消费者来说是很大的帮助。"市民胡素玉说。

据悉,本次活动以服务咨询、法律法规宣传、假冒伪劣商品鉴别知识讲解等形式开展,并现场发放《放心消费宣传册》《中华人民共和国食品安全法》等宣传手册,提醒市民辨别消费陷阱、防范欺诈等行为。"我们希望通过此次活动,向广大群众普及消费知识,进一步引导消费者树立科学、理性的消费理念,有效提高消费者维权的能力和意识,为共筑诚信满意的消费环境奠定良好基础。"县市场监管局党委委员张邦华表示,接下来,县市场监管局还各继续开展一系列消费维权宣讲活动,走进社区、乡镇、企业,进一步创优消费环境,提振消费信心,激发消费活力,让消费维权知识深入人心。

全国人大代表 为衢黄铁路建言

(上接一版)为推动各地人大凝聚共识, 开化县人大常委会深度联系对接,出台 实施方案,并多次带队赴休宁县新安源 村与李发权会面,共同商议衢黄高铁等 事关两地发展事宜。

2024年12月12日,浙皖赣三省七 县(市)人大共富协作恳谈会在开化召 开,李发权与来自德兴市、休宁县、婺源 县、淳安县、开化县、玉山县、常山县的人 大代表,共同围绕加强联动合作、助力共 富实践作了交流发言。"我认为,浙皖赣 省际毗邻县市地理相接、特色相似、基础 相近,深化'365 共富协作区'建设符合 中央推进长三角一体化发展的重大决策 部署和时代发展需要。"李发权告诉记 者,身为全国人大代表,唯有履职尽责、 传递好老百姓心声,才能不负重托、不辱 使命,他有义务将"365共富协作区"中 需要国家层面支持的意见建议带到北 京,在全国两会期间,发出浙皖赣省际山 区人民的呼声。